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Vážení čtenáři,

přinášíme Vám pravidelný přehled událostí ve světě práva za uplynulý týden.

Přeji Vám hezký víkend

Mgr. Miroslav Chochola, LL.M., MBA
EPRAVO.CZ

Události tohoto týdne:
 

Osobnosti kultury a společnosti vyzývají k účasti v prezidentských volbách
Zástupci tuzemské kultury a osobnosti z dalších oborů vyzývají občany, aby využili svého práva volit
prezidenta. Možnost přímo volit hlavu státu je podle nich zodpovědnost i příležitost, která patří mezi
základní atributy demokracie. Vyplývá to z jejich odpovědí na dotazy ČTK. Předseda Senátu Miloš
Vystrčil (ODS) vyhlásil termín prvního kola prezidenta na pátek a sobotu 13. a 14. ledna. Případné
druhé kolo by se konalo o 14 dní později.

V kauzách manipulací s byty v Brně je z vazby propuštěno osm z devíti obviněných
Osm z devíti vazebně stíhaných lidí v kauzách manipulace s přidělováním bytů v Brně bylo dosud
propuštěno z vazby. Vyplývá to z tiskové zprávy, kterou dnes zveřejnilo Vrchní státní zastupitelství v
Olomouci. Podle informací ČTK by měl ve vazbě stále být bývalý předseda bytové komise části Brno-
střed a politik ODS Otakar Bradáč. Policisté zasahovali v Brně ve spojitosti s kauzami dvakrát loni v
říjnu.

Polovina obžalovaných v kauze úniku informací u soudu v Brně vinu popřela
V kauze úniku informací z policejních spisů dnes u soudu v Brně obžalovaní, kteří byli přítomni u
hlavního líčení, vinu popřeli. Přítomna byla polovina z 28 obžalovaných. Reagovali tak na přečtenou
obžalobu ve věci. Tu žalobce četl čistého času asi sedm hodin. Krajský soud zahájil projednávání
případu úniku informací z policejních spisů ve středu. Mezi obžalovanými je osm tehdejších policistů,
jeden bývalý příslušník Celní správy, jeden z Generální inspekce bezpečnostních sborů a také někteří
obžalovaní z brněnské korupční kauzy Stoka.

Čtyři dny před prezidentskými volbami soud zprostil Babiše obžaloby
Pražský městský soud dnes nepravomocně osvobodil bývalého premiéra Andreje Babiše (ANO) i jeho
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někdejší poradkyni Janu Nagyovou v kauze Čapí hnízdo. Podle soudce Jana Šotta není skutek
popsaný v obžalobě trestným činem. Verdikt padl za velkého zájmu médií čtyři dny před prvním
kolem prezidentských voleb, v nichž Babiš kandiduje.

Exekutoři kritizují ministerský návrh na změny jejich odměn
Exekutorská komora kritizuje návrh ministerstva spravedlnosti na úpravu exekutorského tarifu, tedy
odměn a náhrad pro soudní exekutory. Exekutoři tvrdí, že po zavedení nových pravidel by se jejich
příjmy reálně snížily. V dnešní tiskové zprávě uvedli, že se s ministerstvem původně shodli na
kompromisní variantě, pak ale do jednání vstoupili zástupci neziskového sektoru.

ÚS stížnost Rohanové odmítl, voleb se s konečnou platností nezúčastní
Ústavní soud (ÚS) odmítl stížnost Denisy Rohanové, kterou Nejvyšší správní soud vyřadil z voleb
prezidenta. S konečnou platností se tak voleb nezúčastní. Některá média o výsledku informovala už v
úterý, s oficiálním oznámením ale soud přišel až dnes. Stížnost označil za zjevně neopodstatněnou.
Zdůraznil, že kandidátní listiny pro volbu prezidenta lze podávat na vnitro až po vyhlášení voleb.
Kandidátka Rohanové dorazila na ministerstvo ještě před tím. Výsledek řízení novinářům oznámil
generální sekretář ÚS Vlastimil Göttinger.

Odměny advokátů chce ministr Blažek zvýšit od letošního července
Odměny advokátů by se měly zvýšit od letošního července. Počítá s tím ministr spravedlnosti Pavel
Blažek (ODS), který dnes o podobě vyhlášky k advokátnímu tarifu jednal s vedením České advokátní
komory (ČAK). Společně řešili také chystanou novelu zákona o advokacii. Šéf profesní organizace
Robert Němec na tiskové konferenci uvedl, že některé body novely bude potřeba prodiskutovat ještě
se státními zástupci - například problematiku prohlídek v advokátních kancelářích.

ÚS: Při rozhodování o vydání Rusů musí soudy vždy zohlednit invazi na Ukrajinu
Při rozhodování o přípustnosti vydání Rusů k trestnímu stíhání do vlasti musí české soudy vždy
důkladně zvážit dopady invaze na Ukrajinu, rozhodl Ústavní soud (ÚS). Ani po vypuknutí války a
vyloučení Ruska z Rady Evropy však není vydávání Rusů absolutně vyloučené, plyne z dnešního
nálezu.

Ministr Blažek pochválil soudce z kauzy Čapího hnízda za odvahu
Soudce Jan Šott prokázal rozhodnutím v dotační kauze Čapího hnízda odvahu, řekl novinářům
ministr spravedlnosti Pavel Blažek (ODS). Zopakoval, že je zapotřebí ctít presumpci neviny. Debata
kolem případu kandidáta na prezidenta a předsedy opozičního hnutí ANO Andreje Babiše je podle
ministra nenormální a míra emocí přehnaná.

Soud začal projednávat spor Grygárka se Šlachtou kvůli knize
Soud dnes začal projednávat žalobu někdejšího náměstka Vrchního státního zastupitelství v Praze
Libora Grygárka na předsedu hnutí Přísaha Roberta Šlachtu kvůli knize Třicet let pod přísahou.
Grygárek po někdejším šéfovi Útvaru pro odhalování organizovaného zločinu (ÚOOZ) žádá omluvu a
půlmilionové odškodnění zejména za poškození pověsti.

Babišův advokát připustil, že osvobození svého klienta nečekal
Advokát Andreje Babiše (ANO) Eduard Bruna při odchodu ze soudní síně přiznal, že osvobozující
rozsudek nečekal. Obhájce spoluobžalované Jany Nagyové Josef Bartončík novinářům řekl, že jeho
klientce svitla po sedmi letech naděje na konec trápení. Státní zástupce Jaroslav Šaroch uvedl, že
zváží odvolání, nechtěl se ale vyjádřit k tomu, jak moc je z jeho strany podání opravného prostředku
pravděpodobné.

Zeman: Podle analýzy neexistuje překážka ke jmenování předsedy ÚS
Prezident Miloš Zeman disponuje analýzou, podle níž neexistuje právní překážka pro to, aby ještě

https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/exekutori-kritizuji-ministersky-navrh-na-zmeny-jejich-odmen/2309776
https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/us-stiznost-rohanove-odmitl-voleb-se-s-konecnou-platnosti-nezucastni/2309587
https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/odmeny-advokatu-chce-ministr-blazek-zvysit-od-letosniho-cervence/2309171
https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/us-pri-rozhodovani-o-vydani-rusu-musi-soudy-vzdy-zohlednit-invazi-na-ukrajinu/2308925
https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/ministr-blazek-pochvalil-soudce-z-kauzy-capiho-hnizda-za-odvahu/2309151
https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/soud-zacal-projednavat-spor-grygarka-se-slachtou-kvuli-knize/2308780
https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/babisuv-advokat-pripustil-ze-osvobozeni-sveho-klienta-necekal/2308675
https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/zeman-podle-analyzy-neexistuje-prekazka-ke-jmenovani-predsedy-us/2308116


před vypršením svého mandátu jmenoval nástupce Pavla Rychetského v čele Ústavního soudu (ÚS).
Tomu funkční období skončí až v srpnu. V pořadu Prezidentský Press klub zveřejněném na webu
rádia Frekvence 1 Zeman také uvedl, že jmenování jednoho ze čtyř rektorů z tohoto týdne nabude
platnosti až k 18. březnu, tedy potom, co už nebude prezidentem. Zda krok, který ovlivní chod
Ústavního soudu, učiní, nechce Zeman prozradit do voleb nové hlavy státu.

Zdroj: ČeskéNoviny.cz

 

Vyšlo na epravo.cz:

Rodičovství není hendikep. V úspěšných kancelářích není třeba dělat kompromis mezi
osobním a profesním životem
Jak se v rámci svého fungování snaží přední advokátní kanceláře v Česku podporovat ženy? Jak
přistupují k potřebám rodičů a jsou rozdíly jsou mezi domácími a mezinárodními právnickými
firmami? I na to odpovídají anketě projektu #PRVNÍCH100LET, který se věnuje historii, současnosti
a budoucnosti žen v právu.

Veřejnost údajů o skutečných majitelích pohledem Soudního dvora EU
Dne 22. listopadu 2022 upoutal Velký senát Soudního dvora Evropské Unie v dotčených kruzích
značnou pozornost, když ve svém rozhodnutí ve spojených věcech C‑37/20 a C‑601/20 o dvou
předběžných otázkách předložených Obvodním soudem v Lucemburku konstatoval, že ustanovení čl.
30 odst. 5 písm. c) směrnice 2015/849 ze dne 20. května 2015 (dále jen…

Flexibilita ano, ale? Práce na částečný úvazek vyžaduje značnou míru disciplíny a
efektivního využíváni času
Jak se v rámci svého fungování snaží výrazní hráči právního trhu podporovat diverzitu? Jak přistupují
k potřebám rodičů a jsou rozdíly jsou mezi domácími a mezinárodními právnickými firmami? I na to
odpovídají anketě projektu #PRVNÍCH100LET, který se věnuje historii, současnosti a budoucnosti
žen v právu.

Rozšíří se částečné pracovní úvazky po novele zákona?
Vláda má v programovém prohlášení podporu kratších pracovních úvazků. V současné době je již
tento záměr realizován. Byla přijata novela zákona č. 589/1992 Sb., o pojistném na sociální
zabezpečení a příspěvku na státní politiku zaměstnanosti. Účinnost novely je od 1. února 2023.

Správní právo - budeme byrokraticky slučovat obce?
V Česku máme nyní 6254 obcí, připomeňme, že za obec se mj. pokládá z právního hlediska i město a
městys. V počtu samostatných obcí, jsme spolu s Francouzi pomyslnými evropskými šampiony. Jestli
opravdu něčeho máme hodně na počet obyvatel, tak je to počet obcí, ale i starostů a zastupitelů.

Skutek utek aneb Právní flexibilita NSZ
Veřejnou databázi dovolání podaných NSZ je rozhodně zajímavé sledovat. Dozvíte se, jaké jsou
aktuální výkladové spory, a přečtete si o zajímavých případech včetně podrobností, které se nemusejí
dostat do finálních rozhodnutí Nejvyššího soudu. Také se ale můžete nečekaně dozvědět, jak NSZ
používá dvojí logiku a mění svůj názor podle…

K článku Manželství pro všechny z katolického pohledu
S opravdovým potěšením jsem si přečetl brilantní článek JUDr. Michaela Manna s názvem
Manželství pro všechny z katolického pohledu.

Služební slib příslušníků bezpečnostních sborů
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Slavnostní složení služebního slibu je okamžik, kterým se fyzické osoby zavazují vykonávat službu a
má být projevem oddanosti a loajalitě nejen k bezpečnostním sborům jako takovým, ale i k vlasti.
Tento ceremoniál lze proto vnímat jako pomyslnou vstupní bránu do služebního poměru, na kterou si
řada příslušníků zcela jistě uchovává nostalgické…

Nemajetková újma právnické osoby způsobená nezákonně zahájeným trestním stíháním
V únoru 2022 vydal Nejvyšší soud ČR rozhodnutí[1], ve kterém odůvodnil nárok právnické osoby na
zadostiučinění za nemajetkovou újmu způsobenou jí nezákonně zahájeným trestním stíháním.
Pojďme se nyní blíže podívat, o co šlo.

10 otázek pro ... Zbyňka Drobiše
JUDr. Zbyněk Drobiš je spoluzakladatelem a řídícím partnerem advokátní kanceláře Drobiš &
Novotný, advokáti s.r.o. V právní praxi se zaměřuje zejména na oblast odškodnění újmy na zdraví a
právní pomoc online.

Advokáti mohou provádět konverze i po 1. lednu 2023
V posledních týdnech rezonovalo advokátní obcí v souvislosti s konverzemi dokumentů na žádost
téma povinnosti prokázání odborné způsobilosti k provádění této činnosti, a to formou odborné
zkoušky. Tato povinnost vzešla z ustanovení § 30 zákona č. 300/2008 Sb., o elektronických úkonech a
autorizované konverzi dokumentů, v.z.p.p., podle něhož…

Přísný trest jako dovolací důvod v judikatuře Nejvyššího soudu
Zřejmě není daleko od pravdy tvrzení, že trestní stíhání představuje prakticky vždy velmi citelný
zásah do života obviněného, o to spíše pokud stíhání skončí pravomocným odsouzením a uložením
trestu. Není tedy divu, že mezi odsouzenými může existovat tendence bránit se proti výši (a případně
i druhu) uloženého trestu i prostřednictvím mimořádných…

Zdroj: EPRAVO.CZ
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